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ĐỀ ÁN
Xây dựng Quỹ Trần Phú, hỗ trợ đảng viên đã được tặng Huy hiệu 50 tuổi

Đảng trở lên không được hưởng chế độ từ ngân sách Nhà nước
-----
I. Đặt vấn đề.

- Trong suốt chiều dài lịch sử của dân tộc kể từ ngày Đảng cộng sản Việt Nam ra đời, người đảng viên đã trọn cuộc đời tiên phong, cống hiến cho sự nghiệp cách mạng của Đảng. Góp sức mình chiến đấu giải phóng dân tộc, bảo vệ đất nước và ngày nay đang nỗ lực phấn đấu thực hiện mục tiêu “Dân giàu, nước mạnh, xã hội dân chủ, công bằng, văn minh”. Khi cao tuổi một số đồng chí được hưởng chế độ hưu trí, một số khác được hưởng các chế độ chính sách của Nhà nước có thể yên tâm với thu nhập tối thiểu đảm bảo cho tuổi già. Tuy vậy vẫn còn nhiều đồng chí không được hưởng bất kỳ chế độ nào do đó cuộc sống còn gặp nhiều khó khăn vất vả.

Trong số 250 đảng viên của đảng bộ hiện sinh hoạt, công tác tại 17 chi bộ, có 126 đảng viên được hưởng lương, chế độ thương binh, bệnh binh, chất độc màu da cam và chế độ khác, còn lại đa số là đảng viên nông thôn không được hưởng lương và chế độ khác từ ngân sách Nhà nước. Trong số 20 đảng viên đã được tặng Huy hiệu 50 năm tuổi đảng trở lên thì có 6 đồng chí không được hưởng chế độ từ ngân sách Nhà nước.

- Việc Đảng bộ xã Quỳnh Lập xây dựng Quỹ Trần Phú là để chia sẻ khó khăn với các đồng chí đảng viên cao niên đã được tặng Huy hiệu 50 tuổi Đảng trở lên mà không được hưởng chế độ từ ngân sách Nhà nước. Đề án vừa mang tính nhân văn sâu sắc trong Đảng, sự chia sẻ tình cảm thương yêu đồng chí, cũng là sự ghi nhận cụ thể của Đảng bộ và nhân dân đối với công lao của đảng viên lúc già yếu; vừa động viên đảng viên phấn đấu vừa tăng cường mối đoàn kết trong đảng, góp phần xây dựng chi bộ, Đảng bộ vững mạnh.

II. Các nguồn thu để xây dựng Quỹ.
1. Thu từ đóng góp của đảng viên:

- Năm 2018 phát động mỗi đảng viên đóng góp cho quỹ ít nhất 100.000 đồng; công chức, viên chức được hưởng lương từ ngân sách nhà nước 500.000 đồng, riêng giáo viên 200.000 đồng. Cấp ủy chi bộ sau khi phát động nộp về tổ giúp việc, chậm nhất 20/12/2018.
- Từ năm 2019 đến năm 2020 sau phát động trong cán bộ, đảng viên đóng góp cho quỹ ít nhất 100.000 đồng vào dịp kiểm điểm, xếp loại cuối năm của chi bộ. Sau năm 2020 tùy tình hình của quỹ, Đảng ủy xây dựng kế hoạch thu cho phù hợp tình hình.
2. Thu từ tiết kiệm ngân sách hoạt động của Đảng: Bổ sung nguồn từ ngân sách Nhà nước cấp cấp cho hoạt động sự nghiệp của Đảng bộ: 3.000.000 đồng/năm, bổ sung từ nguồn thu đảng phí: 2.000.000 đồng/năm.

3. Thu từ sự ủng hộ: Từ vận động các doanh nghiệp, đảng viên làm kinh tế giỏi và các nguồn tài trợ hợp pháp khác.
III. Chi Quỹ.
1. Đối tượng: Chi cho đảng viên được tặng Huy hiệu 50 tuổi đảng trở lên, nhưng không được hưởng chế độ từ ngân sách Nhà nước (trừ chế độ bảo trợ xã hội của Nhà nước cho người 80 tuổi đời trở lên).
- Mức chi trả phấn đấu bằng mức chi trợ cấp xã hội của Nhà nước áp dụng cho người cao tuổi (80 tuổi trở lên, hiện tại là 270.000 đồng/tháng). Tuy nhiên, nếu thu trong năm và số tiền thu từ lãi suất gửi tiết kiệm của quỹ mà không đáp ứng được nhu cầu chi thì phải giảm bớt mức chi hỗ trợ để bảo tồn tiền quỹ ban đầu.
2. Thời gian chi hỗ trợ:

- Bắt đầu thực hiện từ tháng 01 năm 2019. Chi hỗ trợ 1 tháng/1lần, vào cuối tháng, do công chức Văn phòng Đảng ủy chi hỗ trợ tại phòng làm việc của cá nhân (liên lạc qua điện thoại trực tiếp với người được hưởng hoặc qua đồng chí bí thư chi bộ tin hộ).
- Căn cứ vào quyết định tặng Huy hiệu Đảng để chi hỗ trợ (chi trả sau một tháng kể từ ngày nhận quyết định danh hiệu) cho đến khi đảng viên qua đời (kể cả tháng mà đảng viên qua đời).

IV. Quản lý Quỹ.

1. Tổ giúp việc Đảng ủy quản lý Quỹ Trần Phú: Gồm đồng chí Phó Bí thư thường trực và công chức phụ trách Văn phòng Đảng uỷ.

- Chi hỗ trợ chi phí cho tổ hoạt động, quản lý quỹ: Chi phí cho tổ giúp việc 500.000/năm, chi trả tháng cuối năm.

- Tổ có trách nhiệm xây dựng kế hoạch thu hàng năm, chi hỗ trợ hàng tháng cho đối tượng được hưởng.

- Việc thu, chi quỹ phải có phiếu thu, phiếu chi, sổ quỹ theo quy định tài chính. UBKT Đảng ủy có trách nhiệm kiểm tra việc quản lý, thu, chi, quyết toán thu, chi, trình Đảng ủy vào tháng cuối năm.

2. Quy định tiền chi trả, tiền gửi:

- Quỹ Trần Phú được quản lý tại Văn phòng Đảng uỷ.

- Hàng năm sau khi tổ trình dự toán được Ban chấp hành thống nhất căn cứ vào số chi trong năm để giữ tại quỹ số tiền mặt theo kỳ 6 tháng, còn lại đem gửi lấy lãi ở nơi đáng tin cậy. Nếu để thất thoát quỹ, tổ giúp việc phải chịu trách nhiệm bồi thường.
- Trong quá trình quản lý nếu có sự ủng hộ của các tổ chức, cá nhân vào quỹ trên 1 triệu đồng thì tiếp tục gửi tiền lấy lãi với kỳ hạn phù hợp để rút vào dịp cuối kỳ, còn dưới 1 triệu đồng thì gửi tại quỹ. Tuy nhiên, số tiền tại quỹ (trừ số tiền dự tính trả trong kỳ) luôn nhỏ hơn 1 triệu đồng.

Trong quá trình tổ chức thực hiện có gì vướng mắc, tổ giúp việc, cấp ủy các chi bộ và đảng viên báo cáo với Đảng uỷ để cho ý kiến chỉ đạo và xin ý kiến đảng bộ chỉnh sửa cho phù hợp./.
	Nơi nhận:

- Thị ủy (b/c);
- BCH Đảng bộ;
- Thường trực HĐND;

- MTTQ, các đoàn thể;
- Chi ủy các bộ;

- Lưu VP;
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